



## 我学会了玩魔方

古城路小学小记者 周瑾轩

疫情期间，不能出门，只能“宅在家里，为国贡献”。妈妈提议道：“现在没有什么事干，咱们学学魔方吧！”一开始我很兴奋，后来发现“灾难”才刚刚开始……

我牺牲了看书的时间，和妈妈一起在网上搜教程，慢慢地学着。复原的过程一共有七步，前几步很简单，我们没用很多时间就学会了。可是，后几步，就难喽！首先是转前后左右面的第二层，一会要找这个点，一会又往那边，并且动不动就给你来了个“死循环”，我苦苦地转了半天，魔方还是和之前一模一样。学了好几天，终于攻克了“死循环”可是，前面的几步又忘了……

唉，看别人都“唰唰唰”地转的那么好，为什么我就学不好呢？就这样，我抱着

着失败的心理，每天洗完澡，我也不学了，直接睡觉，生着闷气，可是，我的心里一直有着阴影，总也挥散不去。妈妈看出了我的心思，便说：“不要气馁，失败是成功之母啊，你想想那些伟大的钢琴家，哪一个没有失败过？他们哪一个没想放弃过？他们最终放弃了吗？魔方还好，扭错了重新转，可钢琴呢，如果弹错了一个地方，整个曲子不都错了吗？”

听了妈妈的开导，我感觉自己从失败的阴影中走了出来，变得“豁然开朗”。于是，我又开始练了，因为有了些基础，所以忘掉的我很快便学会了，可是，我发现后面的更难了，一会要顺时针，一会又要逆时针，一会又来了个死循环，不过，在妈妈的鼓励下，我克服了一道道难关，魔方转

的日益娴熟起来。

我无法忘记那个夜晚，在那天晚上，一切都如此寂静，仿佛都在等待“奇迹”发生，我坐在床上，静静地转着魔方，那个魔方在我手中，颜色越来越鲜艳，色彩越来越分明，终于，我转完了最后一步，魔方终于复原了，我长舒了一口气，这时我感觉世界又喧闹了起来，万物都在为我喝彩！“耶！”我终于把魔方复原了！

现在，转好一个魔方对我来说不是件难事，慢则一分多钟，少则几十秒。看到同学们投来羡慕的目光，我很自豪，更重要的是懂得了坚持不放弃，特别是那天晚上发生的“奇迹”，是给予我的奖赏更给予了我自信。

指导老师：张娟

## 智慧银行

古城路小学小记者 赵朱宇轩

今天天气炎热，我和小伙伴们一起参观了银行，感受到了科技的发达。

一进入银行，迎面便感觉到凉爽的空气，仿佛置身在海洋里，使人的心情一下子就静了下来。叔叔非常热情地向我们介绍了银行的布局和功能，主要包括引导台、营业窗口、理财专区、自动服务区、等候区等。每一个区域都有很多的高科技产品，到处充满了现代智慧，展示了科学技术的魅力，让我的内心感受到无比震撼。

然后，叔叔说：“虽然现在的科技发展迅速，代替了我们人类很多的工作，但是我们不能完全依赖高科技产品，我们每个银行工作人员还要掌握过硬的本领，才能更好地干好工作。”接着，叔叔给我们每人发了一张100元钞票，耐心地教我们认识它，怎样分辨真钱和假钱。

参观结束后，我的心情还是非常激动，久久不能平静。人类真的太聪明了！

指导老师：徐芳

## 爷爷的抗疫故事

古城路小学小记者 王丽莎

今年春节，一场突如其来的疫情打乱了我们每个人的生活。新型冠状病毒这是一个“恐怖病魔”，一开始我们非常害怕，我通过老师转发的防控疫情小常识和收看电视，了解到新型冠状病毒不可怕，只要我们做好预防，我坚信一定能打赢这场没有硝烟的战役。

今天我要讲的是疫情期间一位老人的故事——我的爷爷。

我的爷爷既是一名公务员又是一名党员志愿者，疫情期间，他除了完成自己的本职工作，还要到社区卡点义务值守，

把好出入关，有时候很晚才回来。爷爷说，我是一名老党员，迎难必上战能胜，使命担当带凯旋，就要在最困难的时候冲在最前面。另外，爷爷还协调企业，为社区捐了1300个馕饼和60箱幸运方便面。

近一个月来，我们家就爷爷一个人出门，爷爷既是采购员又是营养师，爷爷为了增强我们的免疫力，不让我们生病，不辞辛苦地去超市买各种各样的营养品。我们出不了门，爷爷回家后经常带领我们跳‘卡路里’健身舞，强身健体，增强我们的抵抗力，还给我们讲防疫小常识。

我作为一名小学生，虽然不能去一线，但我要以爷爷为榜样，努力学习。爷爷的事迹感动了我，我也要为武汉的小朋友加油和打气。我给他们写了一封信，做了一张加油手抄报，捏了许多小泥人、小娃娃，还录制了防控疫情宣传视频，我们一起努力，一定可以早一点儿把新型冠状病毒赶走，让笑容早点回到他们的脸上，让我们一起渡过难关，我们就能回到可爱的校园。同时我也记住长大后要当一名白衣天使，为国家作贡献。

武汉加油！中国加油！

## 爱牙从我做起

古城路小学小记者 韩宛株

我叫韩宛株，今天我们学校又有小记者活动了，我就是小记者之一。不光有我，一起参加活动的还有我们班吴依璇、徐祖轩、叶思涵和高诺依。

老师首先带我们这16个小记者熟悉了一下环境。老师还带我们参观了小朋友拔牙的地方，我感觉这个地方非常温馨。

接着开始讲课了，老师讲得非常细，告诉我们牙的组成，白色是牙冠，黄色是牙根。我们还知道了人类共有两幅天然牙齿，有乳牙和恒牙。乳牙20颗，恒牙28—32颗。还有刷牙次数，一天两次，早上一次，晚上一次，刷牙时间3—5分钟。睡前刷牙后不能再进食。每3—6个月要接受一次口腔检查。如果不爱护牙齿，不仅会影响美观还会影响心理健康，更会影响生长发育。

不光如此，我们要先吃饭再刷牙。因为吃完饭之后，口腔里会留一些残渣，先刷牙的话也是白刷。

结束了今天的小记者活动，我从中明白了一个道理，保护牙齿从我做起，加油！

指导老师：韩素彦

## 我的小记者之行——走进建行

古城路小学小记者 李天锐

今天我一大早就从床上爬起来，开始刷牙、洗脸。你们知道我为什么要那么积极的起床吗？因为今天上午我们古城路小学小记者团要到中国建设银行淮北分行去学习，我的心情实在是太激动了，这是我加入小记者团队以来，第一次参加团队的户外活动。

上午八点五十分，我穿上淮北小记者的服装、挎好背包，提前到达了古城路中国建设银行门外，我看见老师和很多同学都已经在那等候了，我飞快地加入到队伍当中。九点整，我们这些小记者在银行纪律委员刘叔叔的带领下整齐有序地进入了银行的大厅，刘叔叔先带我们来到了二十四小时自动取款机旁，教我们如何使用银行卡、手机、人脸识别系

统将钱取出来，之后又带着我们在大厅里参观了很多高科技的东西。接着，刘叔叔又带着我们来到了贵宾服务区参观，贵宾服务区果真气派，中间放着一张超大的办公桌，旁边放着一套真皮沙发，最让人记忆深刻的是办公桌旁放着一个木制船舵，好像在告诉我们每个人，人生的方向掌握在自己的手中，只要把稳船舵，人生就会一片光明。

紧接着，刘叔叔又将我们带到了会议室内，他让我们坐在椅子上，给我们每人发了一张100元的人民币，开始教我们如何辨别人民币的真伪。刘叔叔首先告诉我们，钞票上面的100元字样向上看是绿的，直视时是金黄色的，再告诉我们把人民币放在头上，抬头看时会看见一个

毛泽东爷爷，然后又告诉我们人民币上还有金线，金线上有很多100元字样，他还给我们讲了很多人民币的防伪技术，假币是做不出这些防伪技术的，只要我们学会了如何辨别真伪，一眼就能辨别人民币的真假。

最后，刘叔叔给我们介绍了给硬币打包的机器，叔叔把150个硬币放在机器里，打开机器开关，只过了几秒钟，三卷包好的硬币就摆在了我们的眼前，现在的科技真是太发达了。

上午十点左右，我们不得不怀着依依不舍的心情结束了中国建设银行之行。经过今天的小记者活动后，我学会了很多知识，深深地感受到，知识真的是太重要了，我以后一定要好好学习，天天向上。

